

2004年5月12日 星期三

溫市 13% 中學生每周遭欺

溫哥華學生議會昨日舉行論壇，討論校園安全問題。

(王介中攝)

【明報專訊】溫哥華學校局學生議會在今年一月對全市18間中學和2所另類學校的23000多名學生進行校園暴力的相關調查，在收回的14772份問卷中，有5%到13%的學生表示，他們在上課時間或在校園內，至少每星期都會有性騷擾、欺凌、暴力對待及種族歧視等經驗。不過仍有75%的學生認為學校是安全的，只有接近8%的學生覺得不安全。

昨日，溫哥華100名中學生齊集學校局，參加為期一天的學生論壇，校園安全是論壇的重點。學生們希望藉着小組討論和互相對話，將反

欺凌和反校園暴力的訊息帶給各同學。

學生議會共同主席周逸之表示，基本上他認為溫哥華的學校是安全的，以他本身的經驗來說，剛進入8、9年級時會比較害怕，因為那時候才剛進入中學，但他覺得並沒有在校園內看到太多的學生打架，「雖然小問題不斷，但我覺得欺凌在近年來已減少了。」周逸之目前在Churchill中學就讀12級。

學生議會另一位共同主席賽迪奎(Sana Sidiqui)也說，學校局和學校的反欺凌政策執行得相當不錯，在美國「911」恐怖襲擊事件之後

周逸之(右)和賽迪奎(左)均認為溫哥華的學校是安全的。(王介中攝)

她本人曾受到語言上的歧視，侮辱她的穆斯林背景，但是那是發生在校園之外，不是在校園內發生。

她認為，要建立一個安全的校園，不單是校長和教師的工作，學生和家長都要一起參與，才能減少暴力發生。

青年網上揚言傷警隊一哥被擒

【明報專訊】列市皇家騎警「電腦罪案小組」(Computer Crimes Unit)對偵察及打擊市內透過互聯網進行的犯罪活動，取得顯著成效。列治文皇家騎警局長聶華特(Ward Clapham)日前被一名青年在網頁上恐嚇聶華特及其家人一案，也是由該小組偵破。

聶華特昨日談及此案仍感到十分無奈，他說，許多電腦罪案受害人都是怒而不敢言，受到騷擾人數較實際報案數字高；而他身為局長，更有責任做榜樣，挺身而出打擊此類犯罪行為。

騎警是在今年4月初拘捕一名20歲列市青年迪楊格(Michael Christopher Dejong)，他在網頁www.bowdown.org上，公布聶華特及其家人的姓名，又附上電話號碼及居所附近地圖，並威脅傷害聶華特一家。

聶華特解釋，列治文是全國首個成立電腦罪案小組的城市，由4名熟悉電腦科技的警員組成。負責警員除了定期檢查網頁，查看有無不法之徒透過互聯網進行非法活動之外，市民的熱心舉報也是重要的。他說：「警方不可能瀏覽成千上萬的網頁，所以市民的舉報，是重要線索。」

對於迪楊格網頁如何被騎警留意到，聶華特以法庭正在調查為理由，不方便透露詳情，只表示迪楊格一案也要感謝好市民的協助。

在列市的電腦罪案中，有不少涉

聶華特表示列市電腦罪案小組投入工作18個月，成效顯著。

(楊凌竹攝)

及青少年網上語言暴力。聶華特解釋，許多青少年透過網絡聊天室談天，因為不是直接面對面，言語及態度有時會出現激烈情況，文字中亦會發覺有暴力及不雅的字句，相當於欺凌行為：「有些青少年致電警方尋求協助，待警方介入調查，通常情況會有改善。」

聶華特建議父母，不要忽略網絡暴力問題，告訴孩子若遇到這種問題，可以與父母傾談，找尋解決方法。

另外，父母可以將電腦放在客廳或是當眼地方，不要擺放在孩子睡房，此舉有預防及提高警覺作用。

列市引入香餌車擒賊

【明報專訊】打擊汽車爆竊案件所施行的「香餌車計劃」，昨日正式在列市實施。皇家騎警統計，在去年，低陸平原共發生了3萬多宗汽車爆竊事件，較前年增加9%，列市的汽車爆竊案數量，在2003年排名第7位，共1373宗。

「香餌車計劃」在素里實施後成效卓越，目前已經推廣到低陸平原各城市。素里皇家騎警發言人希爾茲(Tim Shields)表示，警方對偷車賊的背景及犯案動機都有掌握，偷車賊的平均年齡是28歲，部分有吸毒習慣，通常對Ford、GM、Dodge、Honda、Toyota及Nissan等車輛有興趣。

而當局為了引誘偷車賊下手，這些分布在低陸平原的香餌車也是以

上述品牌車輛為主，車牌號碼則不時變動。

列市市長馬保定昨日親自示範香餌車如何「請君入甕」的方法，當竊賊發動汽車後，位於溫哥華的E-Comm中心立即收到訊號，隨而與鄰近的警察聯絡，待警車接近香餌車後，E-Comm中心即切斷汽車電源，汽車失去動力，竊賊只能束手就擒。

統計數字顯示，低陸平原汽車爆竊案最嚴重的城市為素里，2002年有7711宗，2003年有8040宗，其次分別是溫哥華與本那比。列市在2003年有1373宗，排名全低陸平原第7位，不過較2002年的1417宗，則減少了3%。

卑詩保險公司(ICBC)列市統

列市正式啟用香餌車計劃，市長馬保定示範香餌車如何請君入甕。

(楊凌竹攝)

籌李兆麟指出，除了公眾地方外，列市有不少汽車偷竊案發生在車主居所前，皆因車主警覺性低，在冬天暖車時下車做其他事情，給予賊人可乘之機。

李兆麟強調，雖然失竊車輛尋回的比率較高，不過被偷汽車內部已經嚴重損毀，因此車主要作好保護車輛的相關措施，這樣就可減低汽車被竊的風險。

【明報專訊】加華攝影學會舉辦之攝影講座，五月份已定於14日(星期五)下午七時，假列治文圖書館二樓演講廳舉行。是期講題為：「攝影的藝術昇華」。由該會名譽顧問翁瑞祺主持。

攝影科技的發明，只不過100多年歷史；開始的時候，一切還未成熟，僅利用銀粒的感光取得黑白的影像。人們利用它作為物象複製、紀錄的工具，直到20世紀初，有一些充滿藝術靈感的攝影人，從照片的結構、感光、層次、色階等，發現它有特殊的美，這種美是其他視覺藝術所不具備的，他們互相切磋，攝製一些用藝術手段處理的照片，公諸於世。初時仍不能取得大眾的認同，經過幾十年的反覆爭論，直到上世紀三十年代，產生了如安塞爾亞當斯、約瑟夫·卡希，郎靜山等影藝家作品面世，他們作品的超凡表現，折服了反對者，至此藝術攝影才得到肯定。

攝影由只有複製功能昇華至藝術層次，是經歷了一段長期間的奮鬥才完成的。藝術攝影要求不僅是形似，更重要是傳神，本期主講者將就這方面加以闡述，並將展出大量示範作品，以供參考比較。

加華攝影學會攝影講座對外開放，歡迎各界人士參加。查詢詳情可致電該會會長關景怡：604-278-9802。

不死傳說

香港特別行政區民政事務局常任秘書長李麗娟(左二)昨日拜會溫市長李建堡(Larry Campbell, 左三)，介紹香港芭蕾舞團新作《不死傳說》即將在溫市公演的籌備情況。而李建堡對於《不死傳說》門票已售出逾九成，感到非常高興。左一為香港經貿處處長蘇植良，右一為香港芭蕾舞團董事局主席包陪麗。(區肇雄攝)

法華經變相圖溫市展出

【明報專訊】釋常覺法師(西行法師)自號痴道人。以出世的精神，而入世做出佛教的事業。於2002年由台灣來到加拿大，致力弘法利生，在溫哥華講演《觀自在法門》，與大溫結下深厚善緣，成立加拿大安樂佛教會，令有緣衆生能聞妙法，遠離煩惱，倡導修身養性及學佛的理念。

常覺法師為實踐生平弘法的願力，於去年夏天專心繪畫，以畫說法。終於完成《法華經變

相圖》及其他佛像詮釋圖。

《法華經變相圖》於去年八月首展於台灣嘉義石頭博物館，繼後又在世界各地多處巡迴展覽，並定於今年5月初，先展出於美國華盛頓，隨後移師溫哥華，於5月21至23日三天假華埠中華文化中心展出，作為其巡展的終結。

中華文化中心地址在華埠片打東街50號，查詢電話604-720-8926。

穎川總堂慶雙親節聯歡

【明報專訊】全加陳穎川總堂婦女及青年部定於5月23日下午6時聯合舉辦慶祝雙親節活動，假國際大酒店舉行，會員及配偶收費12元，非會員18元，查詢604-681-5018。

• 溫哥華公園及康樂局為慶祝亞裔傳統月，定於5月14日(星期五)晚上7時30分至8時30分，假片打東街592號士達孔拿小學禮堂表演傳統中國舞蹈，免費入場。歡迎欣賞。查詢詳情可電604-713-1838。

• 溫哥華中華樂團原定於5月15日星期六舉行的中樂創作論壇會，現因突發事故，改於5月22日星期六晚上8時假大溫哥華中華文化中心舉行。

是次中樂創作論壇會將首演本地作曲家Matthew Rogers、Lisa Miller和John Burke獲資助創作之中樂短曲及再度公演John Oliver的《猴子跑》。演奏成員包括：黃繼榮(二胡)、孫勇(笛子)、夏薇青(揚琴)、于志敏(阮)、劉桂蓮(琵琶)、李燦(箏)。

創作論壇會免費入場，查詢：英語 604-683-8240/華語 604-537-9737。

• 卑詩省註冊音樂教師協會—列治文辦事處定於5月16日(星期日)下午1時，舉行第一優等

生音樂會(Firs Class Honours Recital)。地點為Richmond Presbyterian Church(7111 No. 2 Road, Richmond)。票價：個人2元，家庭5元。查詢或購票可電604-268-9559或瀏覽網址：www.bcrmta.com。

• 高靈活鄰舍中心定於5月19日(星期三)上午9時30分至11時30分，舉辦健康講座(國語)，由Ms. Olivia Tzeng主講，內容包括：1. 年長與關節炎；2.

血壓與心血管疾病；3. 常見疾病問與答。

講座歡迎市民免費參加，查詢可電604-435-0323黃鳳萍。

• 中僑互助會定於5月27日(星期四)下午2時至4時，假該中心禮堂舉辦「海外學歷本地認可」國語講座。

內容包括評估海外學歷有什麼作用？海外學歷評估服務包括什麼項目？申請人須準備什麼文件？評估所需時間及費用等。

此講座由國際學歷評估服務經理Deirdre Brown主講，費用全免。報名可電：604-684-1628。

粵劇籌建堂基金

天主教聖方濟服務中心為籌建新教堂及擴充社區活動服務經費，定於本月16日下午1時30分，假座聖方濟學校大禮堂舉行「麗友粵劇耀主堂2004」，由溫麗莎(圖)聯同粵劇之友落力演出8場唱曲及折子戲，票價分50元、30元、20元及10元。查詢

• 溫哥華公園及康樂局為慶祝亞裔傳統月，定於5月14日(星期五)晚上7時30分至8時30分，假片打東街592號士達孔拿小學禮堂表演傳統中國舞蹈，免費入場。歡迎欣賞。查詢詳情可電604-713-1838。

• 溫哥華中華樂團原定於5月15日星期六舉行的中樂創作論壇會，現因突發事故，改於5月22日星期六晚上8時假大溫哥華中華文化中心舉行。

是次中樂創作論壇會將首演本地作曲家Matthew Rogers、Lisa Miller和John Burke獲資助創作之中樂短曲及再度公演John Oliver的《猴子跑》。演奏成員包括：黃繼榮(二胡)、孫勇(笛子)、夏薇青(揚琴)、于志敏(阮)、劉桂蓮(琵琶)、李燦(箏)。

創作論壇會免費入場，查詢：英語 604-683-8240/華語 604-537-9737。

• 卑詩省註冊音樂教師協會—列治文辦事處定於5月16日(星期日)下午1時，舉行第一優等

生音樂會(Firs Class Honours Recital)。地點為Richmond Presbyterian Church(7111 No. 2 Road, Richmond)。票價：個人2元，家庭5元。查詢或購票可電604-268-9559或瀏覽網址：www.bcrmta.com。

• 高靈活鄰舍中心定於5月19日(星期三)上午9時30分至11時30分，舉辦健康講座(國語)，由Ms. Olivia Tzeng主講，內容包括：1. 年長與關節炎；2.

血壓與心血管疾病；3. 常見疾病問與答。

講座歡迎市民免費參加，查詢可電604-435-0323黃鳳萍。

• 中僑互助會定於5月27日(星期四)下午2時至4時，假該中心禮堂舉辦「海外學歷本地認可」國語講座。

內容包括評估海外學歷有什麼作用？海外學歷評估服務包括什麼項目？申請人須準備什麼文件？評估所需時間及費用等。

此講座由國際學歷評估服務經理Deirdre Brown主講，費用全免。報名可電：604-684-1628。